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１．調査の目的 

中長期的なみどりのまちづくりを展開する目的で「石巻市みどりの基本計画」の策定を進めてお

り、市民の緑に対する考え方や緑化活動への参加意向、公園の整備及び管理に関する意見を把握す

るため、アンケート調査を実施したもの。 

 

 

 

 

 

 

 

２．調査結果 
 

（1）回答者の属性 

 

 

  

 

 

 

   

 

   

男
51.0%

女
44.2%

答えない
4.8%

7.8%

13.7%

11.8%

9.8%
13.7%

11.8%

10.8%

12.7%

7.8%
小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

中学1年生

中学2年生

中学3年生

石巻
山の手
住吉
山下
中里
大橋・水明
開北・水押
釜大街道
蛇田
南境
稲井
湊
渡波
荻浜・田代
河北
雄勝
河南
桃生
北上
牡鹿

3.8%

3.8%
1.9%

1.9%

4.8%
1.0%
1.9%

17.3%

10.6%

2.9%

5.8%
5.8%

7.7%
1.9%

7.7%

1.0%
13.5%

2.9%
1.9%

1.9%

＜調査概要＞ 

・回答期間：令和 6年 12 月 2 日（月）から令和 6 年 12 月 20 日（金）まで 

・調査対象：市内在住の小中学生 

・調査方法：WEB アンケート形式に加え、無作為抽出した 250 人に調査票を送付 

・回収結果：97人（郵送配布）、7 人（WEB からの回答） 

・回 収 率：38.8％（郵送配布分のみ） 

図 1：性別 図 2：学年 

図 3：居住地域 

旧石巻エリア 

・性別については、女子よりも男子からの回答がより多く得られた。 

・また、学年については、満遍なく回答が得られている。 

・居住地域は、「釜大街道」が 17.3％と最も多く、次いで「河南」が 13.5％と多くなってい

る。 
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（2）家のまわりの「みどり」について 

 

 

  

◆みどりの多さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多い
29.8%

やや多い
22.1%

普通
28.8%

やや少ない
12.5%

少ない
6.7%

29.4%

37.5%

21.4%

8.3%

40.0%

28.6%

41.7%

45.5%

23.1%

25.0%

21.6%

12.5%

14.3%

16.7%

40.0%

14.3%

8.3%

27.3%

46.2%

12.5%

29.4%

25.0%

42.9%

16.7%

10.0%

50.0%

25.0%

18.2%

23.1%

50.0%

12.7%

25.0%

7.1%

25.0%

10.0%

7.1%

25.0%

7.7%

12.5%

6.9%

14.3%

33.3%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=102）

小学1年生 （n=8）

小学2年生 （n=14）

小学3年生 （n=12）

小学4年生 （n=10）

小学5年生 （n=14）

小学6年生 （n=12）

中学1年生 （n=11）

中学2年生 （n=13）

中学3年生 （n=8）

多い やや多い 普通 やや少ない 少ない

29.8%

21.6%

37.5%

100.0%

57.1%

33.3%

100.0%

22.1%

23.0%

12.5%

21.4%

100.0%

28.8%

31.1%

25.0%

21.4%

66.7%

12.5%

16.2%

12.5%

6.7%

8.1%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=104）

旧石巻エリア （n=74）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=14）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

多い やや多い 普通 やや少ない 少ない

・「多い」「やや多い」という回答が過半数以上を占めており、ほとんどの人がみどりが多いと

感じている。 

・居住地域別では、「旧石巻エリア」「河北エリア」でのみ、みどりが少ないという回答があっ

た。 

図 4：家のまわりのみどりの多さ 

図 5：家のまわりのみどりの多さ×学年 

図 6：家のまわりのみどりの多さ×居住地域 
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◆好きな「みどり」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.4%

14.3%

9.2%22.4%

7.1%

9.2%

6.1%

2.0%
7.1%

1.0%山などの森林

川沿の花や木

田んぼや畑

公園などにある花や木

神社やお寺にある木

学校などにある花や木

お店のまわりにある花や木

駅や道路にある花や木

家の庭にある花や木

その他

20.8%

16.7%

25.0%

10.0%

28.6%

16.7%

30.0%

38.5%

14.3%

13.5%

16.7%

8.3%

20.0%

21.4%

8.3%

20.0%

23.1%

9.4%

8.3%

16.7%

10.0%

21.4%

8.3%

14.3%

22.9%

33.3%

33.3%

25.0%

20.0%

14.3%

16.7%

20.0%

7.7%

57.1%

7.3%

8.3%

30.0%

7.1%

8.3%

10.0%

9.4%

16.7%

16.7%

7.1%

16.7%

15.4%

14.3%

6.3%

8.3%

8.3%

16.7%

15.4%

2.1%

8.3%

10.0%

7.3%

16.7%

8.3%

16.7%

10.0%

8.3%

10.0%

1.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=96）

小学1年生 （n=6）

小学2年生 （n=12）

小学3年生 （n=12）

小学4年生 （n=10）

小学5年生 （n=14）

小学6年生 （n=12）

中学1年生 （n=10）

中学2年生 （n=13）

中学3年生 （n=7）

山などの森林 川沿の花や木 田んぼや畑
公園などにある花や木 神社やお寺にある木 学校などにある花や木
お店のまわりにある花や木 駅や道路にある花や木 家の庭にある花や木
その他

21.4%

14.1%

37.5%

36.4%

33.3%

50.0%

100.0%

14.3%

12.7%

25.0%

18.2%

50.0%

9.2%

9.9%

18.2%

22.4%

23.9%

12.5%

27.3%

33.3%

7.1%

9.9%

9.2%

11.3%

12.5%

6.1%

7.0%

100.0%

2.0%

2.8%
7.1%

7.0%

12.5%

33.3%

1.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=98）

旧石巻エリア （n=71）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=11）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

山などの森林 川沿いの花や木 田んぼや畑
公園などにある花や木 神社やお寺にある木 学校などにある花や木
お店のまわりにある花や木 駅や道路にある花や木 家の庭にある花や木
その他

図 8：好きな「みどり」×学年 

図 9：好きな「みどり」×居住地域 

・「公園などにある花や木」が好きだと考える人が最も多く、次いで「山などの森林」を好きだ

と感じている人が多い。 

・学年別にみると、学年が上がるにつれて「山などの森林」を好きだと感じる人が増加し、「家

の庭にある花や木」は減少する傾向にある。 

・居住地域別では、「旧石巻エリア」では「公園などにある花や木」や「学校などにある花や

木」が好きだと考える人が多く、その他の地域では、「山などの森林」が高い傾向にある。 

図 7：好きな「みどり」 



- 4 - 

（3）近くの公園について 

 

 

  

◆公園の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日
4.9%

1週間に2～3回
13.6%

1週間に1回くらい
22.3%

1か月に1回くらい
17.5%

1年に数回
17.5%

行かない
24.3%

4.0%

14.3%

7.1%

8.3%

13.9%

25.0%

28.6%

25.0%

11.1%

7.1%

8.3%

9.1%

12.5%

22.8%

12.5%

14.3%

25.0%

55.6%

21.4%

16.7%

18.2%

15.4%

37.5%

17.8%

12.5%

21.4%

16.7%

11.1%

21.4%

25.0%

18.2%

7.7%

25.0%

16.8%

37.5%

8.3%

11.1%

28.6%

16.7%

18.2%

30.8%

24.8%

12.5%

21.4%

25.0%

11.1%

14.3%

25.0%

36.4%

46.2%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=101）

小学1年生 （n=8）

小学2年生 （n=14）

小学3年生 （n=12）

小学4年生 （n=9）

小学5年生 （n=14）

小学6年生 （12）

中学1年生 （n=11）

中学2年生 （n=13）

中学3年生 （n=8）

ほぼ毎日 1週間に2～3回 1週間に1回くらい 1か月に1回くらい 1年に数回 行かない

4.9%

6.8%

13.6%

15.1%

12.5%

14.3%

22.3%

26.0%

12.5%

21.4%

17.5%

16.4%

25.0%

28.6%

17.5%

11.0%

37.5%

28.6%

100.0%

50.0%

24.3%

24.7%

12.5%

100.0%

7.1%

100.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=103）

旧石巻エリア （n=73）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=14）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

ほぼ毎日 1週間に2～3回 1週間に1回くらい 1か月に1回くらい 1年に数回 行かない

図 10：公園の利用頻度 

・「行かない」が最も多く、週に 1 回以上利用する人は約 4 割程度にとどまっている。 

・学年別にみると、中学生よりも小学生の利用頻度が高い傾向が見られる。 

・居住地域別にみると、「旧石巻エリア」以外の地域の利用頻度は低く、「1年に数回」や「行か

ない」の回答割合が半数以上を占める地域が多くなっている。 

図 12：公園の利用頻度×居住地域 

図 11：公園の利用頻度×学年 

「近くの公園」とは．．． 

“みんなの家から歩いてまたは自転車で行

けるような公園”のことです。 
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◆家から歩いてまたは自転車で行ける公園の数 

 

 

 

 

 

5つ以上
11.5%

4つ
10.6%

3つ
21.2%2つ

17.3%

1つ
24.0%

歩いてまたは自転車

で行ける公園がない
15.4%

11.5%

16.2%

10.6%

10.8%

12.5%

14.3%

21.2%

24.3%

12.5%

14.3%

50.0%

17.3%

18.9%

25.0%

14.3%

24.0%

20.3%

37.5%

35.7%

100%

15.4%

9.5%

12.5%

100%

21.4%

100%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=104）

旧石巻エリア （n=74）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=14）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

5つ以上 4つ 3つ 2つ 1つ 歩いてまたは自転車で行ける公園がない

図 13：公園の数 

・家の近くにある公園の数は、大きな偏りは見られない。 

・居住地域別にみると、「5つ以上」の回答が得られたのは「旧石巻エリア」のみであり、「河北

エリア」「河南エリア」においても、身近な場所に複数以上の公園があるという回答が得られ

た。 

 

図 14：公園の数×居住地域 
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◆公園の利用目的 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

3.3%
2.2%

24.4%

41.1%

1.1%
4.4%

23.3%

38.1%

9.5%

38.1%

14.3%

3.1%

14.3%

7.7%

8.3%

2.0%

7.7%

12.5%

22.4%

28.6%

7.7%

8.3%

20.0%

7.1%

27.3%

20.0%

38.5%

62.5%

10.2%

20.0%

14.3%

40.0%

7.7%

12.5%

35.7%

42.9%

61.5%

41.7%

40.0%

50.0%

45.5%

20.0%

7.7%

1.0%

9.1%

4.1%

8.3%

10.0%

7.1%

7.7%

21.4%

14.3%

23.1%

33.3%

10.0%

21.4%

18.2%

20.0%

30.8%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=98）

小学1年生 （n=7）

小学2年生 （n=13）

小学3年生 （n=12）

小学4年生 （n=10）

小学5年生 （n=14）

小学6年生 （n=11）

中学1年生 （n=10）

中学2年生 （n=13）

中学3年生 （n=8）

鳥や植物を見る、虫とりをする 散歩をする スポーツをする
おしゃべりやゲームをする ブランコなどの遊具で遊ぶ お祭りなどのイベントに行く
その他 公園に行かない

3.0%

4.2%

2.0%

12.5%

7.7%

22.0%

21.1%

25.0%

23.1%

50.0%

50.0%

10.0%

12.7%

7.7%

37.0%

33.8%

37.5%

53.8%

33.3%

50.0%

50.0%

1.0%

12.5%

4.0%
2.8%

100.0%

7.7%

21.0%

25.4%

12.5%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=100）

旧石巻エリア （n=71）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=13）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

鳥や植物を見る、虫とりをする 散歩をする スポーツをする
おしゃべりやゲームをする ブランコなどの遊具で遊ぶ お祭りなどのイベントに行く
その他 公園に行かない

図 18：公園の利用目的×居住地域 

図 17：公園の利用目的×学年 

・「ブランコなどの遊具で遊ぶ」が最も多く、次いで「スポーツをする」が多い。 

・「公園に行かない」理由としては、「近くに公園がない」や「おうちで遊ぶ方が楽しい」とい

った回答が多い。 

・学年別に見ると、小学生は「ブランコなどの遊具で遊ぶ」が、中学生は「スポーツをする」

の回答割合が高い傾向にある。 

・居住地域別では、「ブランコなどの遊具で遊ぶ」という回答は「河南エリア」で高い。 

・家の近くに公園が複数あるという回答があった「旧石巻エリア」においても、「公園に行かな

い」という回答が一定数あった。 

近くに公園がない

遊具などの遊べる施設がない・古い

おうちで遊ぶ方が楽しい

その他

図 16：公園に行かない理由 

鳥や植物を見る、虫とりをする
散歩をする
スポーツをする
ブランコなどの遊具で遊ぶ
お祭りなどのイベントに行く
その他
公園に行かない

図 15：公園の利用目的 
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◆近くに欲しい公園 

 

 

 

 

 

 

 

10.1%
4.0%

27.3%

5.1%

41.4%

9.1%

3.0%

自然がいっぱいの公園

散歩ができる公園

スポーツができる公園

おしゃべりやゲームができる公園

楽しい遊具がある公園

お祭りなどのイベントが開かれる公園

その他

10.3%

25.0%

8.3%

7.1%

18.2%

15.4%

12.5%

4.1%

7.1%

30.0%

27.8%

14.3%

8.3%

16.7%

10.0%

21.4%

27.3%

50.0%

38.5%

75.0%

5.2%

14.3%

18.2%

7.7%

40.2%

85.7%

58.3%

50.0%

80.0%

35.7%

36.4%

10.0%

15.4%

9.3%

8.3%

25.0%

10.0%

7.1%

10.0%

15.4%

3.1%

7.1%

7.7%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=97）

小学1年生 （n=7）

小学2年生 （n=12）

小学3年生 （n=12）

小学4年生 （n=10）

小学5年生 （n=14）

小学6年生 （n=11）

中学1年生 （n=10）

中学2年生 （n=13）

中学3年生 （n=8）

自然がいっぱいの公園 散歩ができる公園 スポーツができる公園
おしゃべりやゲームができる公園 楽しい遊具がある公園 お祭りなどのイベントが開かれる公園
その他

10.1%

9.9%

12.5%

8.3%

50.0%

4.0%

4.2%

33.3%

27.3%

25.4%

12.5%

100.0%

50.0%

50.0%

5.1%

5.6%

8.3%

41.4%

42.3%

62.5%

33.3%

33.3%

50.0%

9.1%

9.9%

33.3%

50.0%

3.0%

2.8%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=99）

旧石巻エリア （n=71）

河北エリア （n=8）

雄勝エリア （n=1）

河南エリア （n=12）

桃生エリア （n=3）

北上エリア （n=2）

牡鹿エリア （n=2）

自然がいっぱいの公園 散歩ができる公園 スポーツができる公園
おしゃべりやゲームができる公園 楽しい遊具がある公園 お祭りなどのイベントが開かれる公園
その他

図 20：近くに欲しい公園×学年 

図 21：近くに欲しい公園×居住地域 

・「楽しい遊具がある公園」が最も多く、全体の約 4 割を占めており、次いで「スポーツができ

る公園」が多くなっている。 

・学年別にみると、小学生は「楽しい遊具がある公園」の回答が多く、中学生は「スポーツが

できる公園」の回答割合が高い傾向が見られる。 

図 19：近くに欲しい公園 
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◆近くの公園の数×利用頻度 
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◆利用頻度×近くに欲しい公園 
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図 22：近くの公園の数×利用頻度 

・近くに公園の数が多いほど、利用頻度は高くなる傾向がみられる。 

図 23：利用頻度×近くに欲しい公園 

・利用頻度が低い人は「楽しい遊具がある公園」の割合が高くなる傾向にあり、利用頻度に関

わらず「スポーツができる公園」を求めている回答が一定数あった。 


